



“春姑娘”悄悄报信来了

立春刚过，迎春花也开了。南京东郊风景区内刚刚绽放出的迎春花，黄色的小花朵虽然并不起眼，但预示着春天的脚步已经走来了。

快报记者 赵杰 摄

今年1月比往年1月更暖和

今年暖冬？现在还不好说

近日，江苏省气象台公布了2010年1月份气候影响评价，称江苏地区1月平均气温与往年同期相比持平略高，月内气温起伏较大，这能否说明，今年冬天是暖冬？

暖冬？过了2月才好说

江苏省1月份各站平均气温为-1.4℃（赣榆）～4.8℃（苏州），与往年同期相比，全省各站

持平或偏高1℃。南京市月平均气温3.6℃，比往年同期偏高1.2℃。

1月份的平均气温再一次偏高了，能否说明今年是暖冬？江苏省气象台气象专家周曾奎表示，要判断2009年底至2010年初是不是暖冬，现在还不好说，只有等到2010年2月份的数据公布才行。此外，暖冬也有一定的标准，只有冬季每天的平均气温达到或超过了1.5℃，才被冠

名为暖冬，而现在来看，冬天还没过完，称之为暖冬还不够格。

2月天气还会冷吗？

“快速突然、不可逆的气候系统变化的可能性是存在的，但在发生机理以及突变可能性或时间尺度方面有很大的不确定性。”气象专家表示。

2008年1月中旬至2月上旬我国都出现了这种持续的严

寒、雨雪和冰冻天气。这主要是由大气环流内部变化因子与自然因子造成的，但气候变暖也可能提供了一种重要的背景条件。

周先生表示，因为大气温室效应不断增强、辐射平衡受到明显的影响，气候系统将出现不稳定的、突然的变化。目前江苏气温依然处于正常的波动范围内，2月气温稳定，市民朋友不必担心。

快报记者 孙羽霖

张大千哥哥画的虎见过吗？

想看就来南博吧，“盛世虎展”开展了



张善子的虎画(南博提供)

快讯(记者 赵晨)玛瑙虎鼻烟壶、清末的小虎头鞋、虎皮影，还有汉代的陶虎子、历代虎画……昨日，南京博物院的“2010盛世虎——虎文物精品展”开展，70多件与虎有关的文物与市民见面，有不少还是头一次展出。据悉，此次展览将持续一个半月。

“这明明看起来像龙，怎么会是虎呢？”站在《羽人戏虎模印砖画》的拓片前，你肯定会发出这样的感慨。长了翅膀的“羽人”在天空中，拿着拂尘戏虎，虎头好似龙头，虎身也像龙身。唯一明显的“虎元素”，就是身上不是一片片龙鳞，而是虎纹。据介绍，这幅砖画是1968年在丹阳出土的六朝文物。

展厅中央，殷墟出土的虎纹花土引人注目。虎身轮廓是粗壮凸起的勾连纹，空隙处是细密的云雷纹。据南京博物院陈列艺术研究所副所长胡卫民介绍，这是1935年殷墟考古时在商王武丁墓室发现的，是国家一级文物，

“之前从未展出过”。他说，木制的漆器在墓室中，时间长了就会朽掉，“但它的颜色、纹路会印在下面的土上，就成了土色。”

值得一看的还有张善子的四幅虎画。张善子是张大千的哥哥，以善画虎而闻名。胡卫民告诉记者，张善子为画虎曾专门在家中养了老虎，每天观察老虎的动作神态。这次还展出清代画家的虎画，“你会发现，古人画的老虎可能并不怎么像虎，因为很多画家都没见过，是靠想象来发挥的。”胡卫民说。

据了解，此次展览不同于以往，参与性更强。“小朋友可以在这里用宣纸学做拓片，写上祝福，悬挂在祈福墙上。”展览厅的一端，还有一辆售货车，向市民出售民间艺人制作的布老虎等手工艺品。

据了解，此次展览不同于以往，参与性更强。“小朋友可以在这里用宣纸学做拓片，写上祝福，悬挂在祈福墙上。”展览厅的一端，还有一辆售货车，向市民出售民间艺人制作的布老虎等手工艺品。

傅抱石写生画像西洋速写

想看也来南博吧

快讯(记者 赵晨)“父亲最好的一部分画就在这儿。”昨日，为纪念傅抱石诞辰105周年，南京博物院的“傅抱石写生创作对比展”开展，展出傅抱石先生的百余幅画作及其写生画稿。傅抱石先生的子女傅小石、傅二石、傅益瑶等亲赴现场，与广大美术家、观众一起欣赏一代大师的作品。

100多幅作品中，有以南京本地风光为题材的《玄武湖》、《雨花台》、《中山陵》，还有延安、井冈山题材以及国外风景题材。每一幅作品旁，都挂着裱好、装在镜框里的写生画稿，这些画稿多用铅笔画在新闻纸上，类似西洋画的速写。

» 生态

蝴蝶和蛾子会搭“顺风车”

据法新社报道，英国科学家通过两套特别的雷达设备，跟踪调查蝴蝶和蛾子的迁徙情况。结果发现，蝴蝶和蛾子在迁徙时会寻找吹往目的地的风，然后“搭便车”顺风飞行。这样它们的飞行速度最高可达每小时100公里，比鸟类还快，仅仅几个晚上便可到达温带气候地区。

其实，蝴蝶和蛾子飞行时并非漫无目的，昆虫体内具备“一种特殊的指南针似的方向感”，“搭便车”的它们可以朝着正确的方向、以最快的速度飞行。

新华社

15夜，HR赫莲娜实现焕肤手术后的全新惊变

HR赫莲娜再次携手Laclinic-Montreux外科整形中心，推出全新“精准焕肤系列”，精确复制Laclinic-Montreux尖端焕肤手术3步骤：温润剥脱—精确修复—多维防护。

精准焕肤晚间精华，使用目前美容界最高浓度的精纯维生素A，修复并重建肌肤自体细胞，极速促进细胞新生，高效密集抗皱、匀净肤色，显著平滑肌肤。

精准焕肤面霜SPF10，蕴涵高浓度LHA，精准剥脱老化角质，新生并强韧健康的角化细胞，成就不可思议的平滑与提亮效果。

精准焕肤面膜，蕴含几近完美的剥落成分—HEPES高能蛋白酶激活因子，再配合极具保湿功效的高浓度尿素，带给肌肤如婴儿般的新生柔嫩，同时加强肌肤天然防护力。



32°被窝温度带来好睡眠

什么样的被窝温度最适合睡眠？近日，中国睡眠研究会秘书长汪光亮先生指出，要保证高质量的睡眠，除了关注大环境的影响外，更要重视睡眠时人体与被子、床垫、枕芯等寝具所形成的空间内微环境，也可通俗理解为被窝温度。

一般而言，人身体局部温度度为32度左右、相对湿度50%、气流速度25cm/s的睡眠微环境最为标准，也令人感到舒适，能有效延

长深度睡眠时间。被窝温度过高会导致身体流汗过多，造成身体水分流失并滋生螨虫，过低则会引起机体的自我保护，都会干扰正常睡眠、降低睡眠质量，因此要重视寝具对维持人体睡眠舒适性的重要意义。

据悉，英国专业芯被品牌32° LIFE登陆南京后受到了南京市民的青睐，专业被子、枕芯类寝具消费已成为新的消费趋势。

百珍堂江苏特产专卖连锁举办周年庆典酬宾活动

内容见各店堂公告

百珍堂专业经营江苏13市绿色、有机、无公害及名特食品和农副农产品，是该专业经营领域品种最齐全，网点最众多的连锁机构。无须跑遍江苏，一站购全。过年、访友、发福利、过日子，买特产就到百珍堂！

订购热线:84802758 13505151332

一店:秣陵路99号 84219758

三店:龙蟠中路158号 84811958

二店:中央路266号 86334158

六店:湖南路狮子桥2号 83226058